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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να αποσυρθούν άμεσα οι ανυπόστατες κατηγορίες εναντίον μελών του ΔΣ του 
Ενιαίου Συλλόγου μελών ΔΕΠ του ΑΠΘ 

Η Αστυνομική Δ/νση Θεσσαλονίκης έχει ασκήσει δίωξη ενάντια στον Πρόεδρο και μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Συλλόγου μελών ΔΕΠ ΑΠΘ με συκοφαντικές και 
ανυπόστατες κατηγορίες περί «συναυτουργίας» σε φερόμενο «προπηλακισμό» του κ. 
Αντιπρύτανη του ΑΠΘ, επειδή βρέθηκαν στο πλευρό των οικοτρόφων των φοιτητικών εστιών 
που η διοίκηση του ΑΠΘ απειλούσε με έξωση από τις φοιτητικές εστίες αν δεν υπέγραφαν 
ιδιωτικά συμφωνητικά με απαράδεκτους όρους και χωρίς σχετική έγκριση από τα θεσμικά 
όργανα του πανεπιστημίου.  

Τα μέλη ΔΕΠ διώκονται γιατί έπραξαν το αυτονόητο. Στοχοποιούνται γιατί ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 
δεν έχει πάψει να καταγγέλλει και να ξεσκεπάζει τις ευθύνες της διοίκησης του ΑΠΘ και της 
κυβέρνησης της ΝΔ για τις πολιτικές εμπορευματοποίησης και στρατιωτικοποίησης που 
εφαρμόζονται στο ΑΠΘ, καθώς και για τις ενέργειες που έχουν μετατρέψει το ΑΠΘ σε πεδίο 
δοκιμής νέων κατασταλτικών μέτρων και μεθόδων.  

Η ΠΟΣΔΕΠ, η συντριπτική πλειοψηφία των συλλόγων μελών ΔΕΠ των Ελληνικών ΑΕΙ 
καθώς και δεκάδες άλλοι φορείς έχουν εκδώσει συλλογικές αποφάσεις που εντοπίζουν το 
αβάσιμο των κατηγοριών και διεκδικούν α) την πλήρη και χωρίς όρους απόσυρσή τους και 
β) την κατάργηση του πειθαρχικού πλαισίου του Ν.5224/25 για τους φοιτητές και τα μέλη 
ΔΕΠ. Επίσης, διεθνείς επιστημονικές ενώσεις και σύλλογοι καταδικάζουν τις διώξεις, 
επισημαίνοντας τις επικίνδυνες συνέπειες του περιορισμού και της ενοχοποίησης των 
συνδικαλιστικών και δημοκρατικών ελευθεριών στα Πανεπιστήμια. 

Οι στόχοι της δίωξης ξεπερνούν τα όρια του ΑΠΘ. Ο Ν.5224/25 τσουβαλιάζει ακαδημαϊκά 
παραπτώματα (πχ αντιγραφή, λογοκλοπή) με ποινικά αδικήματα και εγκλήματα (πχ 
διακίνηση ναρκωτικών) και με γενικόλογες διατυπώσεις (πχ ηχορύπανση, “διατάραξη 
ακαδημαϊκής λειτουργίας”) ανοίγει τον δρόμο για την ποινικοποίηση και καταστολή της 
συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης στα Πανεπιστήμια. 

Η απαράδεκτη αυτή δίωξη, διαδέχεται μια σειρά απαγορεύσεις εκδηλώσεων, απειλές 
διώξεων αλλά και διώξεις εναντίον φοιτητριών του ΕΚΠΑ με βάση το ίδιο νομικό οπλοστάσιο, 
επιβεβαιώνοντας πως ο στόχος του Ν.5224/25 δεν είναι η προστασία και η ασφάλεια της 
ακαδημαϊκής ζωής αλλά η επιβολή σιγής νεκροταφείου στα ΑΕΙ που, σε συνθήκες πολεμικής 
προπαρασκευής και αντιδραστικών αλλαγών όπως η αναθεώρηση του άρθρου 16 και η 
εμπορευματοποίηση της φοιτητικής μέριμνας, αποκτά ξεχωριστή βαρύτητα. 

Επειδή τα πανεπιστήμια είναι και πρέπει να παραμείνουν χώροι παραγωγής νέας 
γνώσης και ιδεών με κατοχυρωμένα ελεύθερη επιστημονική, πολιτιστική, πολιτική έκφραση, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει: 
- Για την άμεση απόσυρση και αρχειοθέτηση των ανυπόστατων κατηγοριών ενάντια στον 

Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ. 
- Για την κατάργηση του πειθαρχικού των φοιτητών και μελών ΔΕΠ του Ν.5224/25 και την 

παύση όλων των διώξεων που έχουν βασιστεί σε αυτό. 
 

Η Βουλευτής 
Κτενά Αφροδίτη 
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